

# 我省出台《意见》着力解决法治领域突出问题

日前，省委全面依法治省委员会结合我省当前法治领域实际情况，制定出台《关于解决法治建设领域突出问题为辽宁振兴发展实现新突破提供法治保障的意见》（以下简称《意见》），着力补齐当前我省法治建设领域存在的短板，积极构建“数字法治”“智慧法治”应用体系，加快建设更高水平的法治辽宁，为辽宁全面振兴、全方位振兴实现新突破提供有力法治保障。

《意见》以着力解决我省当前立法、执法、司法、守法等方面突出问题为出发点，以法治化营商环境、法治政府建设率先突破、社会治理法治化为重点，共计11个部分，提出了47项具体要求。

地方立法是法治辽宁建设的重要组成部分。为着力提升地方立法质量和效率，《意见》明确，要加快创新驱动发展，建设数字辽宁、智造强省，优化营商环境建设等重点领域立法，健全党委领导、人大主导、政府依托、各方参与的立法工作

格局，并注重“小切口”“小快灵”立法，进一步提高立法针对性、可操作性，以良法促进和保障辽宁振兴发展。

为着力提高依法行政水平，《意见》明确，各级政府要始终坚持把人民群众利益放在第一位，用法治给行政权力定规矩、划界限，规范行政决策程序，构建职责明确、依法行政的政府治理体系，通过加快开展法治政府示范创建活动、提升政府依法决策水平、加快推进数字化法治政府建设、积极化解行政争议等，将政府活动全面纳入法治化轨道。

针对当前行政执法领域存在的运动式执法、“一刀切”执法等现象，《意见》提出，各级行政执法部门要健全行政执法工作体系，严格规范公正文明执法，深入推动全省城市管理、市场监管等领域综合行政执法改革，推动行政执法重心向市、县下移，加大食品药品、公共卫生、生态环境、安全生产、劳动保障等重点领域执法力度，切实保护人民群众合法权

益。针对办“金钱案”“权力案”“人情案”等问题，《意见》提出，各级政法机关要深入推进司法领域改革，加强司法制约监督，严格规范司法权力运行，提高司法办案质量和效率，健全社会公平正义法治保障制度。

政法机关是法治化营商环境建设的主力军。为积极优化法治化营商环境，《意见》明确，各级政法机关要着力强化政法公共服务，加强智慧政法公共服务建设，严格落实政法干警优化营商环境“十个严禁”等举措，专项整治服务社会突出问题。

此外，《意见》还就着力增强全民普法工作针对性、实效性，着力推动社会治理的法治化，着力打造德才兼备的法治工作队伍等方面提出具体要求，不断增强人民群众在法治建设方面的获得感、幸福感、安全感，用法治保障人民安居乐业。

（新华网）



1942年5月28日

毛泽东在中央学习组会议上作报告。谈到延安文艺界问题时指出：《中央关于吸收知识分子的决定》，正式表明我们党欢迎并吸收大批的知识分子。和我们合作的知识分子不但是抗日的，而且是有民主思想、倾向于民主的，而且大多数人的思想都变成了马列主义的思想、共产主义思想，大多数人变成了党员。党中央关于知识分子的决定已经有了，但是对于文学艺术工作，我们还没有一个统一的很好的决定。现在我们准备作这样一个决定，我们召集了三次座谈会，目的就是要解决相结合的问题，即文学家、艺术家、文艺工作者和我们党的干部相结合，和工人农民相结合，以及和军队官兵相结合的问题。文艺工作者怎么样结合的问题，其中一个基本问题，就是要破除资产阶级思想、小资产阶级思想的影响，才能够转变为无产阶级的思想，才能够有马列主义的党性。解决了这个思想上的问题，才能够在思想上与无产阶级、与工农大众相结合；有了这样的基础，才可能在行动上和工农兵、和我们党相结合。他们最基本的问题就是文学艺术要不要为工农大众，服务于工农大众，向工农大众普及，再从向他们普及中间来提高。文艺家要向工农兵取材，要和工农兵做朋友，像亲兄弟姐妹一样。如果对这方面轻视，不看重，那是一个偏向，就是比较地忽视革命性。太强调革命性而忽视艺术性，认为只要是革命的东西，标语口号式的也好，艺术上不像样子的东西也行，这又是一种偏向。只是强调文学艺术的革命性，而不强调文学艺术的艺术性，那也是不够的，没有艺术性，那就叫做文学，不叫做艺术。艺术性高的我们要，低的我们也要。在阶级社会中有文人，在将来的社会主义社会也有专门的文学家、艺术家。将来大批的作家将从工人农民中产生。我们的总方针是争取文学家、艺术家中的大多数人和工农结合。专门家有责任指导普通的文艺工作者，还要学习，要从普通的文艺工作者那里，从人民身上吸收养料，不然便要悬在空中。高级文艺工作者也只有和普通文艺工作者，和人民发生联系，才有出路，才有群众。文艺是一支军队，它的干部是文艺工作者。我们要求在军事、政府、党务、经济、教育各方面工作的同志，对文化人、知识分子采取欢迎的态度，懂得他们的的重要性，没有这一部分人就不能成事。任何一个阶级都要用这样的一批文化人来做事情。

# 我省多管齐下促进高校毕业生就业

今年我省普通高校毕业生为29.9万人，同比增加近8000人，再创历史新高。全省高校通过积极拓展政策性岗位、将应届高校毕业生纳入就业见习政策范围、拓宽就业渠道等举措，促进高校毕业生更加充分、更高质量就业，确保就业形势总体稳定。

各高校用足用好促进就业政策，积极拓展政策性岗位。与各级人社部门等协同做好招录工作，吸纳更多高校毕业生在辽就业创业；加大基层就业引导力度，鼓励毕业生参加“三支一扶”“选聘高校毕业生到村任职”“农村教师特岗计划”等基层服务项目，落实学费补偿、升学等优惠政策；提供更多政策支持，引导毕业生围绕城乡基层社区各类服务需求就业创业；做好大学生征兵工作，实施更

大力度激励政策，落实学费资助、复学升学等优惠政策；扩大科研助理招录规模，落实社会保险、户口档案等相关政策，合理确定薪酬标准，增强岗位吸引力。今年，我省首次将应届高校毕业生纳入就业见习政策范围，计划开发1万个院校类就业见习岗位，目前已开发设立2515个岗位。

积极拓宽毕业生就业渠道，让毕业生有更多的就业机会。我省今年进一步做好多元扩招，共设博士生、硕士生、专升本、第二学士学位计划总计6.7万人。博士生、硕士生、专升本招生计划分别比去年增加10.9%、5.7%、40.5%。创新招聘会形式，采取地方、学校、企业三方联动模式举办地方招聘会；举办校企供需对接、国有企业专场、“百校千企”人才对

接等系列特色招聘活动。举办“逐梦青春”就业育人活动，指导毕业生树立正确择业观念。截至目前，全省高校已举办线上线下各类招聘会3000余场，提供就业岗位50余万个。

提供精准就业指导服务，帮助毕业生了解就业形势、合理确定预期、积极主动就业。我省举办百名创业导师、百名劳模进校园活动，每名创业导师和劳模分别负责担任10名学生的就业指导老师，指导学生求职，直至就业；不间断推送国家、全省就业指导讲座相关信息及招聘信息；利用网络资源举办就业指导讲座等活动；每周三次组织企业开展直播带岗活动，可在线达成就业意向。

（新华网）

# 我省开展巩固脱贫成果防止返贫致贫排查

5月26日，记者从省乡村振兴局获悉，本月末至6月底，我省将在全省范围内开展一次巩固脱贫成果、防止返贫致贫的集中排查，为深入推进乡村振兴工作夯实基础。

据介绍，此次排查将按照“省级统筹、市级组织、县负主责、分级实施、逐级核验”的责任机制和“省级督查、市级抽查、县级自查”模式组织实施，排查对象为全省农村地区所有已脱贫人口和农村低收入户、边缘易致贫户及因病因灾因意外事故等突发情况导致基本生活出现

严重困难户。重点以“两不愁三保障”主要指标为依据，对已脱贫户的脱贫质量尤其是“三保障”的稳定解决情况，对已脱贫户和边缘易致贫户帮扶政策尤其是行业政策的落实情况，对符合条件的“脱贫不稳定户、边缘易致贫户、突发严重困难户”三类人群应纳未纳及识别不精准等问题开展全面排查。

省乡村振兴局要求，集中排查在聚焦“三保障”和饮水安全的同时，也要关注扶贫产业、公益岗位、扶贫车间等社会关切的热点难点，确保全面细致

不留死角。要对脱贫攻坚期间采取的政策措施进行“回头看”，坚持边查边改、立行立改，建立问题台账，落实整改措施，逐项核实销号。对排查发现符合条件的监测对象，及时认定纳入监测帮扶。

为夯实乡村振兴工作基础，我省明确要进一步健全和完善防止返贫动态监测和帮扶机制，进一步细化内容、明确标准，制定我省的防止返贫监测和帮扶机制实施方案，积极推动各项任务落地见效。

（新华网）



## 分类信息

### 注销公告

阜新富海化工科技有限公司，拟向登记机关申请注销登记，注册号：210921004045645，清算组由张兵等人组成。请债权人于本公告发布之日起45日内向本公司清算组清算债权。

